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Tisková zpráva

Advent na zámku v Kroměříži – Po stopách Theodora Kohna 

(Kroměříž 28. 11. 2024) Na zámku v Kroměříži se vrátíme do doby episkopátu arcibiskupa Theodora 
Kohna, tedy na přelom 19. a 20. století. Oproti klasickým sezónním trasám povedou komentované 
prohlídky (v délce 45 minut) svátečně laděnými sály prvního patra, včetně Letního bytu, který není 
běžně pro veřejnost zpřístupněn. Otevírá se jen při mimořádných událostech, a tak budou tyto prostory 
překvapením i pro znalce arcibiskupského zámku. O adventní výzdobu se, již tradičně, postarají 
zámecké floristky. Kouzelnou náladu tohoto interiéru, známého především ze slavného filmu 
Amadeus, dokreslí vánoční hudba.   

„Světlo a jeho význam v období adventu bude součástí předvánočního zámeckého programu. 
Prohlídky budou prolnuty tematikou zvyků, tradic a jejich původu,“ nastínil ředitel zámku Jiří Uhlíř. 

Kastelán Ivo Prokel osvětlil záměr celého projektu: „zcela jistě bude velkým lákadlem dobová 
výzdoba, a to včetně svátečně prostřených tabulí prezentujících způsob stolování kníže-
arcibiskupského dvora“ a dodává: „toto všechno můžete vidět také díky restaurátorům, kteří vrátili 
zašlou krásu vystaveným exponátům“. Stejně jako adventní čas končí narozením Ježíška, završí se 
naše prohlídka symbolicky prostřenou štědrovečerní tabulí v Malé jídelně.

Oproti minulým sezónám chystají na zámku také doprovodný program na nádvoří včetně vánočního 
jarmarku, zámecké kavárny a fotokoutku. Na výzdobě nádvoří se podílely také místní základní školy a 
Střední odborná škola svatého Jana Boska. Pro děti budou každou sobotu k dispozici tvořivé dílny pod 
vedením zkušených lektorů.

Strávený čas na zámku si může návštěvník zpestřit také vyhlídkou ze zámecké věže. „V jejich 
prostorách se nachází Klenotnice, kde budou kromě obrazu svaté Barbory, která je s adventem úzce 
spjata, vystaveny další klenoty v podobě historicky významných exponátů,“ popisuje ředitel zámku 
Jiří Uhlíř. 

Současně bude otevřena i expozice Gardistka v Mlýnské bráně, která je interaktivní a láká k návštěvě 
nejen děti, ale i dospělé. Tentokrát se komentovaných kostýmovaných prohlídek ujmou přímo členové 
arcibiskupské gardy.

Poklidnou adventní atmosféru bez předvánočního shonu si v Arcibiskupském zámku v Kroměříži užijí 
všichni návštěvníci.

Otevírací doba akce Advent na zámku 

30.11-1. 12. / 7.12.-8. 12. / 14.-15. 12. / 21.-22. 12. 2024   10–18 hodin
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